

笃行致远

主编 赵玉沛

中国医学科学院 北京协和医学院 北京协和医院, 北京 100730

时光清浅, 岁月无痕, 转瞬间我们迎来满载希望的2019, 也欣喜地开启了《协和医学杂志》第10卷的华美乐章!

回望共同走过的2018, 在新一届编委会工作体系下, 我们实现了办刊调整计划, 杂志工作取得了长足进步——坚持“精品期刊”办刊定位, 圆满完成年度出版计划, 落实年初制定的选题方案及特色栏目, 重点突出、主题鲜明; 自由来稿数量及地区分布显著增加, 文章即年下载量较2017年增长50%, 基金论文比达43%, 国家级基金论文比达32%, 两篇论文入选“2018年中华医学百篇优秀论文”; 再次入选“《中国学术期刊影响因子年报》统计源期刊”和“中国科技核心期刊(中国科技论文统计源期刊)”, 被“中国生物医学期刊引文数据库”和“中文生物医学期刊文献数据库”收录, 收获“中国最美医药卫生期刊”称号; 实现网络优先发布功能, 加快稿件出版流程; 坚持高品质原创原则, 新媒体建设取得跨越式进步, 加入中国医疗自媒体联盟, 构建多平台发布矩阵, 新媒体推送阅读总量达178万+, 为提升杂志影响力保驾护航……

凡是过往, 皆为序章, 播种希望, 期盼成长。2019年, 我们将以新视角推动期刊未来成长, 着力做好以下两方面工作, 提升杂志综合影响力。

1. 持续强化学术引领与导向。“问渠哪得清如许, 为有源头活水来”, 质量是根本,

2019年我们将重点做好“新时代放射影像临床诊疗路径”、“重新审视高血压”、“免疫与肠病”、“手术并发症”、“血流动力学与重症”、“加速康复外科”这6项主题讨论, 突出学术导向和争鸣。在调整编委结构、打造学科重点的同时, 开辟和挖掘特色专栏, 加快指南和共识发布, 引入人文思想, 加强学术前瞻性, 为服务国家创新驱动发展战略和健康中国战略贡献绵薄之力。

2. 拓宽推送渠道, 丰富推送内容。2018年已与人民网、今日头条、搜狐等多家权威媒体建立信息发布机制, 2019年我们将尝试拓宽发行渠道和传播方式, 借助更丰富的新媒体手段, 进一步扩大杂志推送范围, 期待走进更多同行视野, 提升品牌和学术认同感。

笃行方能致远。未来, 医学将迎来诸多新进展、新理论、新突破, 面对希望与挑战, 我们的步伐更加坚定、扎实、从容。2019年《协和医学杂志》将继续秉承办刊宗旨, 同大家一起见证和记录杂志的成长。

值此岁序更替、辞旧迎新之际, 我代表编辑部全体工作人员向所有热爱并关心杂志成长的编委、青委、审委、作者、读者及各界朋友们致以衷心的感谢和诚挚的祝福, 祝愿大家在2019年收获希望、幸福和累累硕果!

二〇一九年一月